创

赛有

经历了精彩激烈的赛场角逐和丰富 多彩的赛事活动,9月27日晚,第十四届 全运会在陕西西安奥体中心体育馆圆满

来自31个省区市和香港、澳门特别行 政区以及行业体协的1.2万余名运动员参 与角逐,第十四届全运会竞技比赛竞争激 烈、精彩纷呈,为竞技体育可持续发展锻炼 了队伍、培养了人才。

本届全运会获得奖牌和名次的代表团 数量较上届大幅度增加,展现了新时代我 国竞技体育发展的新格局。赛场上也创造 了一批好成绩,名将新秀表现优异,彰显了 我国竞技体育的传承发展和不断攀升的良 好趋势.

本届全运会射击、举重等项目有9人1 队 12次超 12项世界纪录,游泳、田径项目 1人1队2次创2项亚洲纪录,射击、场地自 行车、举重、田径、攀岩项目15人7队24次 创24项全国纪录,举重项目7人10次创10 项全国青年纪录。

本届全运会上,开放办赛效果彰显, 体教融合持续深入。以长沙雅礼中学高 中篮球队为班底的湖南队获得女子篮球 19岁以下组亚军,贵州轮迹自行车俱乐部 队勇夺山地自行车男子越野赛冠军和季 军,进一步拓展了高水平运动员培养方 式,调动起社会各方面发展竞技体育的积

在"全民全运、同心同行"办赛目标的 指引下,广大群众在全运会群众体育项目 赛场上展现了风采、切磋了技艺、增进了 友谊,极大地激发了全民健身热情,切实 提高了人民群众的获得感和幸福感,夯实 了体育强国的基石。国家体育总局和陕 西省委省政府大力实施"全运惠民工 程"。在"八百里秦川渭河沿岸全民健身 长廊"上,各类健身场所和器材星罗棋布, 成为贯通宝鸡、咸阳、西安、渭南等地的 "绿色健身飘带"。

全运会组委会统筹考虑疫情防控和 群众观赛,在做好疫情防控措施的前提 下,比赛面向观众售票。观众观赛热情 高涨,田径、游泳、乒乓球、篮球等项目出 现了一票难求的景象。同时,本届全运 会赛风赛纪总体良好,统筹做好疫情防 控和安全办赛工作,实现了风清气正的 办赛目标和办一届安全健康运动会的

本版责编:塔怀旸 唐天奕 高 佶 版式设计:蔡华伟

第十四届全运会特别报道。



感受大赛氛围 铭记精彩瞬间

9月27日晚,第十四届全运会在陕西西安 圆满落幕。已有62年历史的全运会在三秦大 地上写下诸多"第一次":首次走进中西部地区、 首次实现多地布局和比赛、首次和奥运会同年

本届全运会结束了,但赛场内外的精彩依 然留在每个人心中。13个日夜,本报前方报道 组感受着全运会的新气象、新变化。望向未来, 全运会正逐渐打开更广阔的空间,绽放更迷人 的光彩。

选手全力以赴 比赛精彩纷呈

陶相安:本届全运会亮点频出。王芝琳、苗 婉茹、张博恒等"00后"运动员崭露头角,表现抢 眼;苏炳添、庞伟等名将全力以赴,不断追求卓 越的拼搏姿态令人感动。从游泳选手汪顺连夺 六金,到山东队在田径男子4×200米接力决赛 中改写亚洲纪录,一场场高质量比赛将竞技体 育的魅力展现得淋漓尽致。选手表现优异,彰 显我国在射击、举重等优势项目上的人才厚度, 以及竞技体育良好的发展态势。

王亮:本届全运会与奥运会"无缝连接",东 京奥运会冠军在回国隔离期间坚持训练,在全运 会赛场全力发挥,为观众奉献了高水平的比赛。 比如举重选手侯志慧打破世界纪录、跳水女子十 米台竞争激烈,一些比赛的精彩程度不输奥运 会。比如乒乓球项目,比赛竞争激烈,关注度极 高,球迷大呼过瘾。马龙与樊振东在男子团体决 赛中的强强对决、参加东京奥运会的4名女将闯 入女单四强、小将展现出的强大实力,"拿乒乓球 全运会冠军比世界冠军更难"所言不虚

李洋:大众的观赛热情高涨。羽毛球、游 泳、田径等热门项目,门票销售火爆,大部分场 次上座率超过八成。霹雳舞、攀岩等新增项目 备受青少年观众喜爱,约上三五好友共同观赛 成为不少人的选择。现场助威激情四射,线上 观赛同样火热。备受关注的女排决赛,直播平 台上近千万名观众同时在线,为选手加油助 威。精彩纷呈的比赛,激发了体育爱好者的观

刘硕阳:"我参加了4届全运会,还没见过现 场有这么多观众!"当看到近两万名观众观看百 米飞人大战,短跑名将苏炳添如此感慨。广大 群众不仅是观赛者,也是全运会的参与者、赛后 场馆的使用者,一系列立足全民的办赛举措,使 全运会的融入度和参与度不断加深。本届全运 会创新办赛模式,在做好疫情防控措施的前提 下精心组织办赛,为其他赛事的举办积累了宝

大众广泛参与 各方汇聚合力

范佳元:"开门办全运"一直是近年来的办 赛方向,本届全运会高校、社会俱乐部、个人等 都有机会登上赛场。全运会的包容性,激发了 大众参与运动的热情,拓宽了竞技体育后备人 才发现和培养的渠道。各方汇聚合力,为体育

李硕:回望历届全运会,很多运动员都是先 在全运会赛场崭露头角,继而到国际赛场大放异 彩。全运会有力撬动项目发展,引导各方资源为 奥运备战贡献力量。本届全运会在设项上全面 接轨巴黎奥运会,攀岩、三人篮球、沙滩排球等项 目还设立了低年龄组别的比赛,让青少年选手获 得宝贵的大赛锻炼机会。15岁的骆知鹭获得攀 岩16岁以下组女子两项全能冠军,16岁的刘清 漪在女子霹雳舞决赛中获胜,她们在赛场上展现 青春活力,折射出中国体育的闪光未来。

厉衍飞:群众赛事活动在第十三届全运会 首次登上全运舞台,本届全运会延续这一举措, 共设19个大项,小项较上届增加近1/3。"我要上 全运"活动组织近千场,部分群众赛事展演活动 搬上互联网,利用群众身边的场馆举办比赛,践 行了"全民全运"的理念。为业余体育爱好者搭 建展示平台,夯实项目发展基础,顺应了全民健 身和全民健康的时代呼唤。

王霞光:从1997年第八届全运会至今,我作 为记者亲历了7届全运会。与全运会的发展同 步,全运会报道也不断进步。形式多样、新意十 足的报道层出不穷,各类新媒体产品花样翻新, 让广大观众得以全方位、立体化了解全运故事, 也让全运会的价值得到更深层次的开掘。

助推城市发展 带动全民健身

原韬雄:"绿多了、路畅了、城美了",这是西 安市民的切身感受。从场馆、交通、城区改造的 硬件提升,到服务质量、文旅融合的软实力增 长,全运会不仅促进了西安体育事业发展,更成 为区域综合发展的"催化剂"。全运会不仅给承 办城市留下一笔可观的财富,更激发出无限的 发展潜力。

马剑:本届全运会期间,每天都有多个相关 话题登上网络热搜,全运会对大众的吸引力变 大了。借助举办全运会的契机,均衡布局各地、 各区域的体育场馆设施,带动新一波全民健身 热潮,让更多百姓共享体育发展的成果,这是增 进民生福祉之举。从赛期一时热闹,到百姓持 久获益,全运会促进竞技体育与全民健身相互 支撑的作用日益显现

郑轶:全运会走进中西部地区,越来越多的 城市有能力承办大型赛事。肩负多元功能的全 运会,不断深入大众寻找养分。本届全运会是 一个新起点,让赛会回归体育、回归群众,"全民 全运、同心同行",正激发出全运的深层活力。 将体育嵌入城市发展与民生轨道,近年来全运 会的锐意创新,不仅彰显示范效应和辐射效应, 更助推体育事业的健康发展。

陈晨曦:奥运会与全运会首次同年举办,让 体育的热度从奥运赛场延续到全运赛场。开门 办赛,开掘中国体育的巨大价值,持续打造赛事 品牌,提升观赛体验,全运会能在全社会形成巨 大的影响力和关注度。社会力量的广泛参与, 在丰富人才培养路径的同时,也不断为全运会 注入更多活力。



(5) 走过62年历史的全运会,始 终与时代脉搏同频共振。全运会 得以焕发新的光彩,与举办理念 和举办模式的变化有着深刻的联 系,呼应着时代命题,展开了动人

健儿挥别全运,经典瞬间长存。第十四届全 运会落幕之际,有许多值得回味的精彩时刻与热 门话题,但给人留下最深印象的,还是全运会展

篇章

活力来自好戏连台的赛场。东京奥运会中 国体育代表团的奥运冠军悉数亮相全运会,乒乓 球、跳水、举重等项目高水平的较量,带动着看台 上高涨的人气。全运会首次来到中西部地区,古

全运活力映照时代光彩

都长安、三秦大地热情涌动,人民群众喜气洋洋, 尽享这场体育盛会带来的快乐。

活力来自神采飞扬的选手。张雨霏、苏炳 添、全红婵、樊振东……众多优秀运动员不仅展 示了精湛技艺,更以开朗自信、大方从容的气质, 成为年轻人心中的榜样,将拼搏奋斗的能量传递 给更多人。

活力来自生机勃勃的城市。以办赛促进地区 发展,以一场体坛盛会带动一次发展升级,已经成 为人们的共识,第十四届全运会则写下最新注 脚。从基础设施的更新到文明风尚的提升,第十 四届全运会落幕之际,陕西又踏上了新的起点。

走过62年历史的全运会,始终与时代脉搏同 频共振。第十四届全运会的蓬勃活力,正映照出 新时代欣欣向荣的气象。全运会不仅是竞技体 育的展示平台,也是召唤全民健身的号角,展示

浓郁国风的舞台,凝聚信心力量的盛会。 正是因为把握住了"以人民为中心"的宗旨,

全运会在新时代不断夯实发展之基、汇聚起源源 不断的活力。从近几届全运会的主题口号中,不 难看出一条清晰的发展脉络——第十二届全运 会"全民健身、共享全运"、第十三届全运会"全运 惠民、健康中国",本届全运会"全民全运、同心同 行"。全运会得以焕发新的光彩,与举办理念和 举办模式的变化有着深刻的联系,呼应着时代命 题,展开了动人篇章

第十四届全运会圣火缓缓熄灭,美好的希望 继续传递。粤港澳合办第十五届全运会,大湾区 将写下新期待。全运故事,未完待续。

